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Gabinete do Vereador Alcides Teixeira Neto

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº ________ 2019.

  
Disciplina,   no   âmbito   do   município   do 
Recife,   o   transporte   de   mototáxi 
realizado   por   intermédio   de   software 
aplicativo. 

Art. 1º Fica disciplinado o transporte de mototáxi realizado por intermédio de 
software aplicativo no âmbito do município do Recife.

Art.  2º  Os motoristas de motocicletas que desejarem prestar o serviço de 
transporte   de   mototáxi   por   intermédio   de  software  aplicativo   deverão   ser 
cadastrados por órgão competente do Poder Executivo.

Art. 3º Caberá ao Poder Executivo elaborar as regras para o cadastramento 
mencionado no art. 2º, com base na Lei Federal nº 9.503, de 23 de setembro de 
1997 (Código de Trânsito Brasileiro  CTB).

Art. 4º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Sessões da Câmara Municipal do Recife, 27 de novembro de 2019.

_______________________________________

Alcides Teixeira Neto
Vereador
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JUSTIFICATIVA

A mobilidade em nossa cidade é alvo constante de críticas, o que demanda a 
busca por soluções para a população que usa os meios de transporte público de 
passageiros.

Simultaneamente,   a   modernidade   faz   com   que   surjam   outras   formas   de 
transporte  de passageiros  através de  aplicativos,   como o  UBER,  o  99  Táxi  e 
outros. Em razão dessa necessidade, nascem para atuar no Recife plataformas de 
utilização do tipo “Picap” para o transporte de mototáxi e seus novos aplicativos. 

Vale   ressaltar  o  caráter  permanente do  transporte  de mototáxi  em nosso 
município, visto que é  uma modalidade usada em várias partes do mundo, em 
cidades da região metropolitana e no Brasil, em razão da agilidade e do menor 
custo.

O Projeto em questão versa especificamente sobre regulamentar essa nova 
modalidade, para que sejam evitados muitos problemas os quais certamente vão 
advir dessa versão de transporte de passageiros.

Por outro lado, se houver proibição indiscriminada por parte do Executivo e 
dos Gestores, poderemos estar traçando uma nova rota de colisão entre os pilotos 
desses aplicativos, os usuários e toda a sociedade recifense, uma vez que, como 
já mencionado, é primordial a busca de outras soluções de transporte público, que 
podem gerar emprego e renda para os seus componentes.

Desse  modo,   sem  inovar  ou  querer   impor  ao  Poder  Executivo  Municipal 
qualquer ônus e ainda observando as disposições  legais em vigor,  para evitar 
quaisquer danos jurídicos e responsabilização, apelamos para a sensibilidade do 
Senhor Prefeito  em  favor  da sociedade  recifense no  tocante   à   importância  da 

RUA PRINCESA ISABEL, 410 – BOA VISTA – CEP 50 050450    FONE/FAX  33011343 – 3301 1215



CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE
Rua Princesa Isabel, 410 – Boa Vista – Recife – Pernambuco

Gabinete do Vereador Alcides Teixeira Neto
matéria em questão.

E,   em   atendimento   ao   justo   Pleito,   rogamos   aos   nossos   Pares   o   apoio 
necessário ao povo do Recife com o objetivo de que este Projeto de Lei  seja 
aprovado.

Sala das Sessões da Câmara Municipal do Recife, 27 de novembro de 2019.

Alcides Teixeira Neto
Vereador
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• https://jconline.ne10.uol.com.br/canal/cidades/geral/noticia/2017/03/10/aplicativopara   

pedirmototaxichegaaogranderecife273708.php

• https://www.diariodepernambuco.com.br/noticia/vidaurbana/2019/08/servicodemototaxi   
atravesdeappchegaaorecifeestemes.html

• https://canaltech.com.br/apps/apppicapprometeseronovouberparacorridasdemoto   
144211/
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